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،  و  آن‌گاه  کدام گزینه نمی‌تواند باشد؟ در مثلث  اگر داشته باشیم  - 1ABC>Â B̂AC = ۱۲BC = ۲x + ۲x

۸۷۶۵

چه تعداد از عبارت‌های زیر یک گزاره نیست؟ - 2

الف( مجموع زوایای خارجی هر مثلث  است.
ب( از هر نقطه خارج یک خط، حداقل دو خط به موازات آن می‌توان رسم کرد.

ج( نیمسازهای زوایای داخلی هر مثلث همرس‌ هستند. 
د( عمود منصف‌های مثلث می‌توانند همرس نباشند. 

سه دو یک صفر

۳۶۰∘

برای رسم نیمساز زاویۀ  این‌گونه عمل می‌کنیم: - 3

»ابتدا به مرکز  كمانی به شعاع واحد رسم می‌كنيم تا  و  را در  و  قطع كند. سپس به مركزهای  و  دو کمان به شعاع‌های  که

 رسم می‌کنیم.«

مقدار  کدام گزینه می‌تواند باشد؟
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فرض کنید طول پاره‌خط  برابر با  واحد و طول پاره‌خط  برابر با  واحد باشد. اگر نقطۀ  روی خط گذرنده از  و  واقع نباشد، فاصلۀ - 4

بین دو نقطۀ  و  چند واحد می‌تواند باشد؟

AB۱۳BC۹CAB

AC

۴۲۲۳۲۱

« با استفاده از برهان خلف، فرض اولیه کدام است؟ در اثبات عکس قضیۀ »در مثلث  اگر  آن‌گاه  - 5ABCAB > AC>Ĉ B̂

>B̂ Ĉ≥B̂ ĈAC > ABAB ≤ AC

  باشد. از  عمودی بر  و از ، نقاط  و  را به‌ترتیب روی اضلاع  و  به گونه‌ای انتخاب می‌کنیم که  در مثلث  - 6

عمودی بر  رسم می‌کنیم تا همدیگر را در نقطه‌  قطع کنند. نقطه‌  همواره بر کدام‌یک از خطوط زیر واقع است؟

عمودمنصف ضلع  ارتفاع نظیر رأس  میانه‌ نظیر رأس  نیم‌ساز زاویه‌ 

ABCDEABACAD = AEDABE

ACMM

AAABC

در كدام‌يک از حالت‌های زير، چهارضلعی مورد نظر، در صورتی‌كه قابل رسم باشد منحصر به فرد نيست؟ - 7

داشتن طول دو قطر متوازی‌الاضلاع داشتن طول يک ضلع و يک قطر لوزی داشتن طول و عرض مستطيل داشتن طول قطر مربع

. زاویۀ حادۀ ، طوری واقع شده است که  ،  و نقطۀ  داخل مثلث و روی عمودمنصف ضلع  در مثلث  - 8

، چند درجه است؟ بین نیمساز داخلی زاویۀ  با پاره خط 

ABC= ۲ =Â Ĉ ۸۰∘
DAB=ADB^ ۱۱۰∘

CAD

۵۰۵۵۶۰۶۵

اندازۀ دو ضلع از مثلثی  و  واحد است. ضلع سوم چند واحد انتخاب شود تا مثلث قابل رسم شود؟ - 9۳۷

۳۴۹۱۰

، چند نقطۀ متمایز برای رأس  در مثلث  واقع در صفحۀ مختصات، می‌توان یافت که فاصلۀ رأس  از نقطۀ  و خط شامل پاره‌خط  - 10

به‌ترتیب  و  واحد باشد؟

CABCCAAB

۷۵

۱۲۳۴
1



نقاطی از صفحه كه فاصلۀ آنها از نقطۀ  واقع در آن صفحه بين دو تا سه واحد است، تشكيل يک شكل هندسی می‌دهند. مساحت اين شكل كدام - 11
است؟

O

۵π۵۶π۶

   و اضلاع  و  مفروض است. کدام رابطه درست مثلث  با زوایای - 12
است؟

ABC= ، = ، =Ĉ ۸۰∘
B̂ ۶۰∘

Â ۴۰∘
AC = x ، BC = ۲AB = y

y > x > ۲x > y > ۲y > ۲ > xx > ۲ > y
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در شکل زیر اگر  نقطۀ همرسی نیمسازهای زاویه‌های داخلی مثلث  باشد، زاویۀ  چند درجه است؟ - 13EABCα
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, و  رسم شده است. کدام گزينه درست نيست؟ در شکل مقابل سه کمان با شعاع های برابر، به مرکزهای  - 14

 نيمساز  است.

 از  و  به يک فاصله است.

 عمود منصف RS است.

ROS

OLX YÔ

LOXOY

OL = OR + OS

OL

کدام‌یک از گزینه‌های زیر مثال نقض این عبارت است: - 15
»در مثلثی که حداقل دو ضلع نامساوی دارد، بزرگ‌ترین ضلع روبه‌رو به زاویۀ منفرجه است.«

مثلثی که دو زاویۀ  دارد. مثلث متساوی‌الاضلاع

مثلثی که تفاضل دو زاویۀ آن  است. مثلث قائم‌الزاویه

۴۰∘

۹۰∘

کدام قضیه به‌صورت دو شرطی بیان نمی‌شود؟ - 16

در مثلثی که دو ضلع نابرابر دارد، زاویۀ روبه‌رو به ضلع بزرگ‌تر، بزرگ‌تر از زاویۀ روبه‌رو به ضلع کوچک‌تر است.

اگر  عددی مثبت باشد، آن‌گاه  نیز مثبت است.

در هر لوزی، قطرها بر هم عمودند.

اگر در مثلثی، دو ضلع برابر باشند، آن‌گاه دو زاویۀ روبه‌رو به آن‌ها نیز با هم برابرند.

nn۳

دایره‌ای به مرکز  و شعاع  مفروض است. خط  به فاصلۀ یک واحد از نقطۀ  قرار دارد. چند نقطه روی محیط دایره وجود دارد که فاصله‌اش از - 17

خط  برابر  باشد؟

صفر

O۳LO

L۲

۲۳۴

در چهارضلعی محدب شکل رو به رو نیمسازهای داخلی زوایای  و  یکدیگر در  قطع کرده اند، زاویۀ  چند درجه است؟ - 18CAOx

۱۶۰∘

۱۷۰∘

۱۳۰∘

۱۲۰∘
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کدام چهارضلعی را نمی توان رسم کرد؟ - 19

متوازی الاضلاعی که طول ضلع هایش  و  و طول یک قطر آن  باشد. مستطیلی که طول یک ضلع آن  و طول قطر آن  باشد.

لوزی که طول ضلع آن  و طول یک قطر آن  باشد.   باشد. مستطیلی که طول قطر آن  و زاویه ی بین دو قطر 

۴۱۰۳۵۶

۱۰۶۰∘۵۱۲

  مثلث  مفروض است. عمود منصف پاره خط های  و  را رسم می کنیم تا یکدیگر را در نقطه ی  قطع کنند. نقطه ی  لزوماً - 20
..................

روی پاره خط  قرار دارد. روی نیم ساز زاویه ی  قرار دارد.

درون مثلث است. روی عمود منصف پاره خط  قرار دارد.

OABOAOBTT

AOBAB

AB

سه ضلع مثلثی  هستند، حدود تغییرات  کدام است؟ - 21۴ , ۳m − ۲ , ۳m

< m < ۳
۲
۳

۱ < m < ۳< m < ۲
۲
۳

۱ < m < ۲

برای کدام گزاره، می‌توان مثال نقض ارائه کرد؟ - 22

اندازۀ میانه‌های وارد بر اضلاع مساوی در هر مثلث، با هم برابرند. هر چهارضلعی که قطرها یکدیگر را نصف کنند، متوازی‌الاضلاع است.

نیمسازهای زاویه‌های داخلی هر مثلث همرسند. هر چهارضلعی با قطرهای برابر و عمود بر هم، مربع است.

، همواره یکسان است؟ فاصلۀ کدام نقطه از سه ضلع مثلث  - 23

تلاقی سه عمود منصف تلاقی سه نیمساز تلاقی سه میانه تلاقی سه ارتفاع

ABC

نقیض کدام‌یک از گزاره‌های زیر نادرست است؟ - 24

نقطۀ همرسی عمودمنصف‌های یک مثلث درون یا بیرون آن مثلث است.

هر زاویۀ خارجی یک مثلث از زاویۀ داخلی مجاورش کوچک‌تر نیست.

مجموع زاویه‌های خارجی هر مثلث  است.

نقطۀ همرسی نیمساز‌های زاویه‌های داخلی هر مثلث از سه رأس آن به یک فاصله است.

۳۶۰∘

نقطۀ  به فاصلۀ  واحد از خط  قرار دارد، چند نقطه روی  به فاصلۀ  واحد از  وجود دارد؟ - 25

صفر بی‌شمار

A۲dd۳A

۱۲

کدام‌یک از اشکال زیر به طور منحصر به فرد رسم نمی‌شود؟ - 26

،  و  مثلثی به طول اضلاع  متوازی‌الاضلاعی به طول قطرهای  و 

لوزی به طول ضلع  و قطر  لوزی به طول قطرهای  و 

۲۳۵۴۳

۶۴۵۶

کدام‌یک از قضیۀ زیر را نمی‌توان به صورت قضیۀ دو شرطی نوشت؟ - 27

نقطۀ همرسی عمود منصف‌های ضلع‌های مثلث، از سه رأس مثلث به یک فاصله است.

در هر مستطیل، قطرها یکدیگر را نصف می‌کنند.

هر نقطه روی نیمساز یک زاویه از دو ضلع آن زاویه به یک فاصله است.

در هر مثلث متساوی‌الساقین، ارتفاع و میانۀ نظیر یکی از اضلاع بر هم منطبق‌اند.

برای رسم عمودمنصف پاره‌خط  به کمک خط‌کش و پرگار، ابتدا به مرکزهای  و  دایره‌هایی مساوی رسم می‌کنیم؛ شعاع این دایره‌ها باید - 28
لزوماً چگونه باشد؟

برابر با طول  کمتر از نصف طول  بیشتر از نصف طول  دلخواه

ABAB

ABABAB
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در شکل زیر، نیمسازهای داخلی  و  در  متقاطع‌اند. با توجه به اندازه‌های روی شکل، اندازۀ زاویۀ  کدام است؟ - 29B CÂA BĈMAMB

۱۰۰∘

۱۱۰∘

۱۲۰∘

۱۳۰∘

برخی نتایج مهم و پرکاربرد که با استدلال .................. به دست می‌آید، .................. نامیده می‌شود. - 30

استقرایی – حکم استنتاجی – حکم استقرایی – قضیه استنتاجی – قضیه

کدام‌یک از گزاره‌های زیر را نمی‌توان به‌صورت یک قضیۀ دو شرطی نوشت؟ - 31

نقطۀ همرسی عمودمنصف‌های اضلاع یک مثلث، از سه رأس آن مثلث به یک فاصله است.

اگر یک چهارضلعی لوزی باشد، آنگاه قطرهایش عمودمنصف یکدیگرند.

اگر یک چهارضلعی مربع باشد، آنگاه اضلاع مجاور آن برهم عمود هستند.

. ، آنگاه   ، ABCABاگر در مثلث  ≠ AC≠B̂ Ĉ

، از سه رأس مثلث  به یک فاصله باشد، این نقطه لزوماً: اگر نقطۀ  - 32

محل برخورد عمودمنصف‌هاي اضلاع مثلث  است. محل برخورد نيمسازهاي زواياي داخلي مثلث  است.

محل برخوردهاي ارتفاع‌هاي مثلث  است. محل برخورد ميانه‌هاي مثلث  است.

OABC

ABCABC

ABCABC

عکس کدام یک از قضایای شرطی زیر، یک قضیۀ شرطی نمی‌باشد؟ - 33

اگر سه ضلع مثلثی برابر باشند، آنگاه هر زاویۀ آن  است. مساحت‌های هر دو مثلث همنهشت با هم برابرند.

در یک مثلث قائم‌الزاویه، مربع وتر برابر مجموع مربع‌های دو ضلع دیگر است. مثلثی که دو زاویۀ برابر دارد، دارای دو ضلع برابر است.

۶۰o

کدام گزینه می‌تواند مثال نقض برای عبارت زیر باشد؟ - 34
»در هر مثلث، هر ارتفاع از سه ضلع مثلث کوچک‌تر است.«

مثلث قائم‌الزاویه مثلث متساوی‌الاضلاع

عبارت فوق همواره درست است. ∘۱۰۰مثلث متساوی‌الساقینی با یک زاویۀ  
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در شکل زیر، اندازۀ زاویۀ  کدام است؟ - 35C EÂ

۴۰∘۴۵∘

۵۰∘۵۵∘

در مثلث  زاویه‌ی خارجی متناظر با زاویه‌ی  دو برابر زاویه‌ی  است. نوع مثلث  همواره کدام است؟ - 36

غیر مشخص قائم‌الزاویه متساوی‌الساقین متساوی‌الاضلاع

ABCCBABC

کدام‌یک از احکام زیر تنها یک مثال نقض دارد؟ - 37

چندضلعی‌ای که همۀ زوایای آن با هم برابر است، اضلاعش نیز با هم برابر است. نقطۀ همرسی عمودمنصف‌های اضلاع هر مثلث یا درون آن است و یا بیرون آن.

حاصل‌ضرب هر عدد صحیح در  عددی گنگ است. πهر دو مثلث هم‌مساحت، هم‌نهشت هستند.
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با استدلال استنتاجی به شرح زیر ثابت کرده‌ایم که »مجموع زوایای داخلی هر مثلث  است.« در این استدلال، کدام‌یک از واقعیت‌هایی که درستی - 38
آن‌ها را پذیرفته‌ایم، استفاده نشده است؟

قضیۀ خطوط موازی و مورب

زاویۀ نیم‌صفحه،  است.

هر زاویۀ خارجی از زاویۀ داخلی غیرمجاورش بزرگ‌تر است.

از نقطه‌ای خارج یک خط، خطی موازی آن می‌توان رسم کرد.

۱۸۰∘

d||BC ⇒
⎧
⎩⎨

=B̂ Â۲

=Ĉ Â۳

⇒ + + = + + =Â B̂ Ĉ Â۱ Â۲ Â۳ ۱۸۰∘

۱۸۰∘

پاره‌خط  به‌طول  واحد در یک صفحه مفروض است. چند نقطه در این صفحه وجود دارد که از هر یک از دو نقطۀ  و  به‌فاصلۀ  واحد باشد؟ - 39

بی‌شمار صفر

AB۸AB۶

۱۲
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مطابق شکل، از دایره‌ای دو وتر غیرموازی  و  معلوم‌اند. کدام گزینه مرکز این دایره را مشخص می‌کند؟ - 40

محل تلاقی دو پاره‌خط  و 

وسط پاره‌خطی که وسط‌های  و  را به هم وصل می‌کند.

محل تلاقی عمودمنصف‌های  و 

وسط 

ABCD

ADBC

ABCD

ABCD

AD
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